Vérité
Qu'est-ce que la vérité ?
La Bible prétend être la vérité. Mais si nous ne comprenons pas la nature de la Vérité, nous ne comprendrons pas pleinement ce que Dieu veut nous enseigner à ce sujet.
[bookmark: _GoBack]Cette présentation PowerPoint est rédigée en anglais simple pour les personnes dont l'anglais n'est pas la langue maternelle. Elle fournit une brève introduction à l'épistémologie - la nature de la vérité. Ce faisant, elle montrera pourquoi nous pouvons savoir que les 66 livres de la Bible sont véritablement les paroles de Dieu.
Instructions pour utiliser ce PowerPoint : 
Lisez ces notes pendant que vous montrez le PowerPoint. Chaque fois que vous voyez « Diapositive n° » ou « [+] », appuyez sur le bouton Suivant pour passer à la diapositive PowerPoint suivante. Encouragez votre public à dessiner la chronologie biblique de base (diapositives 1 et 2) pour les aider à se familiariser avec les différents personnages et événements historiques de la chronologie.

Diapositive 1 – La vérité
[+] Les faux docteurs diront que le chrétien a tort : « Vous croyez que la Bible est vraie uniquement parce qu’elle dit qu’elle est vraie. C’est un raisonnement circulaire, et vous êtes stupide de le croire. » [+] Mais ce n’est pas pour cela que nous croyons que la Bible est vraie.
[+] Tout d’abord, nous devons comprendre la nature de la Vérité. 
« La vérité est ce qui correspond à la réalité. » Lorsque nous voyons, entendons ou lisons une chose, nous pouvons vouloir savoir si c’est vrai. Nous pouvons le tester en vérifiant si cela correspond à la réalité. Si cela correspond à la réalité, alors nous savons que la chose est vraie.
1. [+] Si un document EST la vérité, nous devons nous attendre à ce qu'il nous dise qu'il est la vérité. Ainsi, lorsque nous lisons un document ou qu'il nous dit qu'il est la vérité, il se peut que ce soit vrai ; peut-être pas. Nous devons donc faire d'autres tests pour savoir s'il s'agit de la vérité.
2. [+] La vérité a deux propriétés importantes
a) [+] Il est cohérent en lui-même. Il ne sera pas en désaccord avec lui-même
b) [+] Il est apparemment exact. Lorsque ses affirmations factuelles seront examinées, elles se révéleront vraies
Par exemple, si la Bible dit dans un chapitre que Salomon a construit un temple pour le Seigneur à Jérusalem, elle ne dira pas dans un autre chapitre que Samuel a construit un temple pour le Seigneur. Ces deux affirmations sont en désaccord l’une avec l’autre. La vérité ne se contredit pas elle-même. Si nous allons en Israël et examinons le terrain, nous découvrirons que Salomon a vraiment construit un temple à Jérusalem. Nous ne trouverons pas le temple de Salomon à Jéricho ou en Galilée.
Diapositive 11 – Tester la vérité
[+] Comment pouvons-nous tester la vérité ?
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